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Brixen, den 23.06.2022 

 

Bressanone, il 23/06/2022 

 

Abschaffung Meldung der 

Auslandsumsätze (Esterometro) 

 

 

Abolizione comunicazione delle 

operazioni transfrontaliere 

(esterometro) 

 

Sehr geehrte/r Kunde/in, 

 

Gentile cliente, 

 

wie in unserem Rundschreiben vom 

12.01.2022 bereits mitgeteilt, wird die 

bislang vierteljährliche Meldung der 

Auslandsumsätze (Esterometro) ab 

01.07.2022 abgeschafft und durch eine 

analytische Meldung der einzelnen 

Umsätze über die SdI-Plattform der 

elektronischen Rechnungen ersetzt. 

Dazu nachfolgend die wichtigsten 

Informationen: 

come informato nella nostra circolare del 

12/01/2022, la comunicazione trimestrale 

delle operazioni transfrontaliere 

(esterometro) sarà abolita a partire dal 

01/07/2022 e sostituita dalla 

comunicazione analitica delle singole 

operazioni tramite il sistema di 

interscambio delle fatture elettroniche. 

Le informazioni più importanti sono 

riportate di seguito: 

 

Ausgangsrechnungen 

Ausgangsrechnungen an Nicht-Ansässige 

müssen ab dem 1. Juli verpflichtend 

elektronisch erstellt und über die SdI-

Plattform versendet werden. Bisher konnte 

diese Vorgehensweise fakultativ 

angewandt werden, um dadurch die 

Meldung der Auslandsumsätze zu 

vermeiden. 

 

 

Fatture di vendita 

Le fatture di vendita verso soggetti non 

residenti devono obbligatoriamente 

essere inviate tramite il sistema di 

interscambio a partire dal 1° luglio. In 

precedenza, la trasmissione elettronica  

era soltanto facoltativa, evitando così 

l’invio dell’esterometro. 

Eingangsrechnungen 

Die Meldung der erhaltenen Lieferungen 

und Dienstleistungen erfolgt ab 1. Juli 

ebenso durch die Versendung der 

elektronischen Datei über die SdI-

Fatture d’acquisto 

Anche la comunicazione delle fatture 

ricevute relative a cessioni di beni e 

prestazioni di servizi avviene attraverso 

l'invio del file elettronico tramite la 

An unsere Kunden 

Ai nosti clienti 
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Plattform. Dafür wurden drei neue Kodexe 

für die Dokumentenart festgelegt: 

• TD17 erhaltene Dienstleistungen, 

• TD18 innergemeinschaftliche Erwerbe,  

• TD19 Erwerbe im Inland von 

Nichtansässigen lt. Art. 17,2 des DPR 

633/72. 

 

piattaforma SdI. A tal fine, sono stati 

introdotti tre nuovi codici di tipo di 

documento: 

• TD17 fatture ricevute relative a 

prestazioni di servizi, 

• TD18 acquisti intracomunitari, 

• TD19 acquisti da soggetti non stabiliti 

in Italia ai sensi dell'art. 17,2 del DPR 

633/72. 

 

Fristen 

Im Falle von erhaltenen Lieferungen oder 

Dienstleistungen aus EU-Ländern muss die 

Versendung innerhalb 15. des 

Folgemonats nach Erhalt der Rechnung 

erfolgen. Die Registrierung zum Zwecke 

der MwSt.-Abrechnung hat jedoch schon 

im selben Monat des Erhalts zu erfolgen. 

Rechnungen von Lieferanten aus Nicht-

EU-Ländern müssen hingegen zum Zwecke 

der Eigenrechnung bereits zum Datum der 

Leistungserbringung erstellt und innerhalb 

von 12 Tagen über die SdI-Plattform 

versendet werden. 

 

Scadenze 

Nel caso di acquisti di beni o prestazioni 

di servizi ricevuti da paesi dell'UE, la 

comunicazione deve avvenire entro il 15 

del mese successivo al ricevimento della 

fattura. Tuttavia, la registrazione ai fini 

IVA deve avvenire nello stesso mese del 

ricevimento. 

Le fatture da fornitori di Paesi extra UE, 

invece, devono essere emesse ai fini 

dell'autofattura alla data di effettuazione 

dell’operazione e inviate entro 12 giorni. 

In der Praxis erfolgt die neue, analytische 

Meldung der Auslandsumsätze über die 

bereits vorhandene Software zur 

Erstellung und den Erhalt der 

elektronischen Rechnungen.  

 

In pratica, la nuova comunicazione 

analitica delle operazioni transfrontaliere 

avviene tramite il software già esistente 

per la creazione e la ricezione delle 

fatture elettroniche.  

 

Für Rückfragen stehen wir jederzeit gerne 

zur Verfügung. 

Restiamo a disposizione per eventuali 

chiarimenti. 

 

Mit freundlichen Grüßen / Con cordiali saluti 

 

Psaier Geier Partner 


